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Європейський вибір України та перспективи її ін-
теграції у високотехнологічне конкурентне середо-
вище зумовили необхідність формування інновацій-
ної моделі розвитку з метою забезпечення підняття 
національної конкурентоспроможності шляхом ак-
тивізації інноваційної діяльності підприємств.

Реалізація суб’єктами господарювання завдань 
економічного розвитку завжди супроводжуєть-
ся необхідністю розв’язання інноваційних рішень. 
I цілком очевидно, що в найближ-
чій i довгостроковій перспективі 
максимізація саме впливу іннова-
ційного фактора стане вирішаль-
ною умовою стійкого розвитку 
економіки України. Побудова «ін-
новаційної економіки», «еконо-
міки знань», «нової економіки» – 
шлях розвинутих країн світу. Він 
єдино можливий і для економіки 
України. 

Але, незважаючи на досить ви-
сокий рівень науки, відомі в світі 
наукові школи, наявність значної 
кількості фахівців з вищою осві-
тою в народному господарстві, 
запас нереалізованих винаходів, 
в Україні спостерігається істотна 
інноваційна криза промислового 
виробництва. Такі невтішні ре-
зультати мають об’єктивні причини та потребують 
розв’язання проблем зростання активізації інно-
ваційної діяльності підприємств. Запорукою цього 
можуть стати науково обґрунтовані й розроблені пи-
тання стосовно спроможності суб’єктів господарю-
вання до інноваційно-інвестиційної діяльності, на-
явності у них необхідних першочергових передумов. 

За структурою рецензована монографія скла-
дається зі вступу та дванадцяти розділів. План до-
слідження дозволив авторам послідовно і всебічно 
розкрити вказану тему. 

У першому розділі досліджено теоретичні основи 
управління економічним розвитком підприємства: 
визначено особливості інноваційного розвитку під-

приємства як обов’язкового етапу зростання бізне-
су в умовах становлення економіки, що ґрунтується 
на знаннях; надано аналіз умов та технологій за-
безпечення зростання ефективності впровадження 
технологічних інновацій. Особливу увагу приділена 
питанням визначення  сутності процесу реструкту-
ризації промислових підприємств, чинників впливу 
на цей процес та етапів його здійснення. Доведено, 
що інноваційна сприятливість промислових підпри-

ємств є одним з основних чинни-
ків забезпечення їх конкуренто-
спроможності. 

У другому розділі розгля-
даються фактори впливу на 
інноваційно-інвестиційну діяль-
ність підприємства, визначено по-
няття інноваційно-інвестиційної 
стратегії підприємства, про-
аналізовано статистику на-
укоємності ВВП провідних країн 
світу, а також структуру витрат 
на інновації в промисловість 
України. Розглянуто основні 
етапи формування й реалізації 
інноваційно-інвестиційної стра-
тегії підприємства. У монографії  
поглиблено висвітлюються пи-
тання щодо формування та оцінки 
ефективності інноваційної стра-

тегії, показано процес формування критеріїв оцінки 
та порядок розрахунку окремих показників. У роботі 
обґрунтовано констатується, що лише чітко сфор-
мульована  стратегія забезпечить переваги підпри-
ємства на шляху інноваційного розвитку.

У третьому розділі досліджуються особливос-
ті формування потенціалу інноваційного розвитку 
промислового підприємства в сучасних реаліях 
економіки України. Досліджено сучасний рівень ін-
новаційної активності промислових підприємств, 
доведено, що саме потенціал інноваційного роз-
витку є основою реалізації стратегії підприємства 
та запропоновано методику оцінки відповідності на-
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явного потенціалу інноваційного розвитку завдан-
ням реалізації стратегії підприємства.

У четвертому розділі монографії розглянуто 
становлення постіндустріальної економіки та роль 
у цьому процесі людського капіталу і знань. Ре-
зультатом реалізації інтелекту людей є створення 
новацій.

У п’ятому розділі визначено сутність та структур-
ні компоненти трудового потенціалу, виявлено чин-
ники й етапи формування інноваційного трудового 
потенціалу підприємства. Для ефективної оцінки 
якісних характеристик персоналу запропоновано 
вимір рівня сприйнятливості працівників до іннова-
цій та використання методу компетенцій. Розгляну-
то основні аспекти розвитку та мотивації персоналу, 
спрямовані на  активізацію інноваційної діяльності.

Шостий розділ присвячений капіталу промис-
лового підприємства, який є головною економіч-
ною базою його створення й розвитку, наведено 
характеристику капіталу, форми функціонування, 
розглянуто рух вартісного циклу капіталу підпри-
ємства. Детальний аналіз діяльності підприємств 
Українського Причорномор’я виявив розрив між 
величної виробничого капіталу і продуктивністю, 
що потребує формування механізму ефективного 
використання капіталу  промислових підприємств.

Далі у сьомому розділі обґрунтовується систе-
ма оцінювання інвестиційної привабливості підпри-
ємств з використанням методу багатомірного шка-
лування, представлено організаційно-економічну 
модель управління інвестиційним забезпеченням, 
яка дає змогу формалізувати побудову траєкторії 
зміни інвестиційного забезпечення промислового 
підприємства.

У восьмому і дев’ятому розділах надано харак-
теристика техніко-технологічної бази і форм техніч-
ного розвитку підприємств. Простежено етапи ста-
новлення й розвитку техніко-технологічних систем 
виробничого підприємства, сучасні світові тенденції 
впровадження інновацій, розглянуто сутність дема-
теріалізації економіки. Це дало можливість виявити 
напрямки перебудови виробничих процесів на інно-
ваційної основі й розробити методичне забезпечен-
ня управління інноваційним розвитком виробничих 
процесів. 

У десятому розділі монографії розглянуто 
сутність, особливості та організаційні питання, 
пов’язані з управлінням та плануванням інновацій-
них проектів. На засадах обґрунтування доцільнос-
ті інноваційного проекту розглядаються питання 
управління та планування проектом на основі про-
цесного підходу, пропонується  складати  проектний 
бюджет. 

В одинадцятому розділі розкрито теоретичні під-
ходи й методичні основи оцінки конкурентоспро-
можності підприємств, які дозволяють розробити 
механізм формування інформаційного забезпечен-
ня конкурентоспроможності промислових підпри-

ємств для подальшого шляху підвищення  їх конку-
рентоспроможності.

У дванадцятому розділі наведено сутність ін-
новаційного фактору в системі організаційно-
економічного механізму розвитку промислового  
підприємства, основні елементи організаційно-
економічного механізму,  пропонується методичне 
забезпечення його реалізації, що надасть можли-
вість оцінити ефективність інноваційного фактора 
промислового виробництва. 

Знайомство зі змістом свідчить про значний вне-
сок у вирішення проблеми підвищення ефективності 
інноваційно-інвестиційної діяльності  підприємств 
у сучасних умовах. На високому науковому рівні де-
тально розглядаються такі фундаментальні поняття, 
як інноваційна економіка, потенціал інноваційного 
розвитку, інноваційний проект, управління вироб-
ничими процесами промислового підприємства на 
інноваційній основі тощо. Серед робіт з цієї темати-
ки наукова праця, що рецензується, відрізняється 
глибиною теоретичних досліджень та комплексним 
підходом до питань формування сприятливих умов 
інноваційно-інвестиційної діяльності як основи ре-
алізації стратегії інноваційного розвитку промисло-
вого підприємства задля забезпечення зростання 
його конкурентоспроможності.

Ґрунтовний аналіз визначеної проблеми, здій-
снений на широкому інформаційному матеріалі, 
всебічний огляд існуючих концепцій інноваційно-
інвестиційного розвитку, дослідження засад управ-
ління економічним розвитком в умовах становлення 
інноваційної економіки дають уявлення про потен-
ціал інноваційно-інвестиційного розвитку промис-
лового підприємства. Дослідження знайшли ви-
світлення у наукових публікаціях, що підсилюють 
науковий рівень монографії. 

Впровадження запропонованої методології щодо 
підвищення ефективності інноваційно-інвестиційної 
діяльності національних товаровиробників дозво-
лить включити стимулятори зростання конкуренто-
спроможності продукції, що виробляється не тільки 
для внутрішнього, а й зовнішнього ринків. Цей на-
уковий продукт орієнтований на вирішення проблем 
підвищення ефективності інноваційно-інвестиційної 
діяльності підприємств та сприятиме забезпе-
ченню їх стійкого становища в умовах мінливого 
ринку. Це особливо актуально для сучасного ста-
ну українських підприємств, які нині перебувають 
у депресивному стані з огляду на несприятливий 
інвестиційно-інституційний клімат, що не дозволяє 
використовувати значний інноваційний потенціал 
національної науки.
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